

轻信稳赚不赔 险入理财骗局

本报讯(记者 李涛)67岁老人上网,无意中点开了一条理财广告,被其宣称的“零风险”“收益高”所吸引,当即决定投钱。7月21日,老人委托网格员帮忙转账时,被告知遇到骗局,及时为老人止损。

孟大娘住在和平北路179号院,看到网上的理财广告后,与“理财经

理”互加了微信,对方发来产品介绍,声称年化收益高达15%,没有任何风险,并且每年可享受一次免费国内游。老人听后很感兴趣,当即仔细询问了投资细节,决定入手。

由于自己不会操作,老人找到和平苑社区网格员张慧萍,让其帮忙转账。网格员一听转账金额高达10万

元,立刻警觉起来,问干啥用。孟大娘支支吾吾,半天不愿透露详情,这让网格员更加担心。经过劝说,老人说了经过,网格员判断遇到了骗局。为了让老人信服,网格员拨通了辖区民警的电话。听完讲述,民警果断表示,这是典型的投资理财骗局,千万别信。

随后,社区专门在网格群里发了

反诈提醒:老年朋友在选择投资理财渠道时,一定要关注其合法性,是否取得企业营业执照,是否取得相关金融牌照或经金融管理部门批准。看是否含有或暗示“有担保、无风险、高收益、稳赚不赔”等夸大其词内容。另外,投资前先征求家人或朋友的意见,必要时可到有关部门咨询,以免被骗。



7月22日,迎泽区解放南路第一社区开展暑期绘画活动,让孩子们收获快乐。

牛利敏
苏丹丹
摄影报道

退还押金起纠纷 网格员成功调解

本报讯(见习记者 赵静茹)“您好,房东说屋里有垃圾要扣押金,可他要扣的钱比请人打扫还要贵好几倍!”7月16日,小店区北营街道山毛社区网格员王淑瑞接到租客王先生的求助。王先生租住在小区11号楼3单元,房租到期退租时,房东以房间留有未清理的垃圾为由,提出要扣除远超合理范围的押金。双方因此产生纠纷,无奈之下求助网格员。

接到反映,王淑瑞与同事高鑫立刻赶到现场。推开房门,只

见房屋内确实存在少量未清理的垃圾。“这些垃圾请人清理确实要花钱,但扣除金额得按实际成本来。”王淑瑞查看现场后,转头对房东说,“咱们周边请钟点工打扫这类卫生,市场价也就200元左右,扣多了既不合情理,也容易伤和气。”她又对王先生说:“退租时保持房屋整洁是租户义务,承担合理清洁费是应该的。”

一番话让双方都冷静下来。房东坦言:“其实就是怕他不管不顾,我自己又没时间弄。”

王先生则表示:“只要金额合理,我愿意出这个钱。”最终双方约定:王先生支付200元清洁费,房东当场退还剩余押金,由房东联系清洁工上门打扫。

在网格员的见证下,王先生通过微信转账200元,房东随即用手机将剩余押金转还给王先生。“本来以为得耗一下午,没想到网格员几句话就说清了。”房东笑着说,王先生也连连点头:“钱花得明白,押金退得痛快,网格员的调解让人服气。”

家长驾车开天窗 两孩探头太危险

本报讯(记者 李涛)盘山路上,两名小孩将半个身子探出天窗,说笑嬉闹。7月12日,和平苑社区网格员刘晓莉与家人前往汾河二库景区,途中见到前车的这一幕。担心出现意外,网格员叫停前车,提醒家长此举太危险。

当天上午,网格员刘晓莉陪着家人,开车前往汾河二库,经过一段盘山路时,前方车辆引起她的注意。前车敞着天窗,两名

小男孩站直身体,一路趴在天窗上,不时四处张望,有说有笑。而家长只顾开车,并未对此劝阻。

由于是盘山路,车辆在转弯时,孩子的身体明显偏斜,看着令人担心。随后,网格员开车鸣笛,趁前车靠边停下时,告诉家长这样做不安全。家长听后,道谢并让孩子下来坐好。

这种情况在市区有时也能见到,是否符合规定?交警表

示,道路交通安全法明令禁止将身体任何部位伸出窗外。孩子的举动处于无安全带保护的状态,如果出现突发情况,比如急刹车,对伸出身窗外的部位,包括头颈部、胸部,会造成严重伤害。遇到车窗外的杂物,飞沙走石,也容易受伤。

作为家长,应尽到监管责任,教导孩子增强交通安全意识,让孩子们度过一个快乐、安全的假期。

老人数日未取奶 引发担忧闹乌龙

本报讯(记者 李涛)7月19日,负责小区配货的送奶工发现,一位七旬独居老人已连续3天没取过牛奶,担心出啥意外,赶紧联系网格员。经过确认,老人有事去了外地,忘拿手机,虚惊一场。

当日,送奶工杜师傅找到晋机西社区网格员赵文婷,说西兴

苑小区27号楼的邢大娘订了鲜牛奶,他每天早上送新奶,同时取走前一天的空瓶。可最近3天,奶箱都没开过,里面的牛奶原封未动。他打电话没人接,担心老人出啥状况。网格员听后,立刻登门核实。

反复敲门,无人回应。网格员拨通老人女儿的电话。女儿

说,老人和她在大同老家,走得匆忙忘带手机,也没和奶站打招呼,引发了误会。

得知大家都在关心自己,老人很感动,给杜师傅打去电话道谢,并调整了送奶时间。

网格网事

清晨抽陀螺 吵到众邻居

本报讯(记者 李涛)每天清晨5时许,老人准时在院里抽陀螺,响亮的“啪啪”声吵到大家休息。7月22日,经网格员协调,老人意识到不妥,改变了锻炼方式。

家住漪汾街96号院的李女士,接连几天被惊醒,透过窗户看到,有人在院里抽陀螺,1个小时才离开。这种情况,已经持续了一周。在小区的业主群里,也有其他居民议论此事:“抽陀螺可以,但时间太早,地点也不合适。”

漪汾苑社区网格员宋永伟了解得知,抽陀螺的张大爷今年69岁,半个月前住过来,帮女儿照看外孙。他在老家有抽陀螺健身的习惯,觉得院里的小广场挺合适,没想到吵到了大家。

老人挺内疚,让女儿在业主群和邻居们作了解释,并表示会改成跑步锻炼。令他感动的是,有邻居很快留言:“我父亲每天在公园晨跑,可以约起来!”

车棚堵通道 拆除解民忧

本报讯(记者 韩睿)7月19日,在赛马场西社区主导下,多部门联合行动,拆除了敦化南路95号院内堵塞消防通道的违建车棚,为居民打通了“生命通道”。

记者采访了解到,该车棚数年前因种种原因,修建在小区消防通道上。令住户们感到担心的是,一旦院内发生火情,消防车开到大门口将寸步难行。针对此事,社区网格员刘淑珍已多次接到居民们的反映,她一面汇报给街道社区,一面与产权单位沟通。尤其是对产权单位,她不厌其烦地摆事实、讲法规,最终产权单位认识到问题的严重性同意拆除。

7月19日上午,社区、街道城建部门联动,施工车辆和人员开进现场,困扰居民多年的“拦路虎”,当天即被彻底清除。

据悉,这处车棚被清理后,社区将加强日常巡查管理,确保消防通道畅通无阻。

停水通知

兹因迎泽西大街与新建路道路工程,定于2025年7月23日20时—7月24日8时在下列地区实施停水或低压供水:

迎泽西大街路北(西中环—普国路)

西矿街(西中环—普国路)

金阳路(西矿街—迎泽西大街)

春居北路,西苑北路

新建路路东(饮马公园巷—羊市街)

府西街路南(新建路—半坡西街)

望相关区域内的用户周知并提前做好储水准备,因停水给您带来的不便请予以谅解。

太原供水集团有限公司

2025年7月22日